












   2חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי 
  

  .11פתרון תרגיל 
  
  
nf:2נתונה סדרת פונקצית רציפות ) 6   .  נראה כי הקבוצה  

{ }( , ) inf ( , ) 0n nA x y f x y= <  
  . פתוחה

)נניח כי  , )x y Aכיוון שזו נקודה של .  נקודה כלשהיאA קיים nכך ש - ( , ) 0nf x y  לפי הגדרת >
A .כייון שnf 2קיימת סביבה ) לפי הנתון(רציפהU   כך ש ( ', ') 0nf x y ) לכל > ', ')x y U .

Uבפרט  A .כל נקודה של , כלומרAית  היא נקודה פנימ– Aפתוחה  .  
  
A,2נתון כי ) 7 B  קשירות מסילתית  .  
  

- A Bלא בהכרח קשירה מסילתית  .  
  
- A B אין מסילה בין אנגליה ליפן–דוגמא (לא בהכרח קשירה מסילתית (  
  
  . קשורות מסילתית אם יש חיתוך לא טריוויאלי הקבוצות כן -

  
  - { }2 2 1A x y= + < ,{ }2 2 1B x y= + קבוצות זרות שהחיתוך בינן קשיר מסילתית  .  

  
,נתון כי ) 8 nA K  קבוצות זרות כך ש-Kקומפקטית ו -Aנראה כי .  סגורה  

,inf 0x K y A x y   > 

inf,נניח בשלילה כי  0x K y A x y   nxקיימת סדרת נקודות כלומר . = Kו- ny Yכך ש -  

0n nx y   
nxנסתכל על סדרת הנקודות  K .כיוון ש(זו סדרה חסומה , מצד אחד-Kולכן יש לה תת )  קומפקטית

סת סדרה מתכנ
kn
x x ,הגבול מקיים , בפרטx K)זאת מכיוון ש-Kקומפקטית ובפרט סגורה  . (

אם , מצד שני
kn
x xו -

kn
xנקודות שהולכות ומתקרבות ל -A כרצוננו אז x היא גם נקודות הצטברות

x סגורה מתקיים גם Aאך כיוון שהנחנו כי . Aשל  A .זאת בסתירה לכך ששתי הקבוצות זרות .  
  

האם תוכלו לתת .  קומפקטיתKהאם התרגיל היה נשאר נכון אם היינו מוותרים על הדרישה כי : שאלה
inf,עבורן ) טיותאך לא קומפק(דוגמה של שתי קבוצות סגורות  0x K y A x y     ? למרות שהן זרות=

  
9 (  
  

 ראשית נשים לב כי  )א
2 1 !

lim cos ( ! )
0
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k
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
= 



 

n! גדול מספיק nעבור ,  רציונאליxאם , מצד אחד,  אבל xאם, מצד שני.  יהיה שלם x אינו 
n!רציונאלי  xאף פעם לא יהיה רציונאלי  .  

  
)cosכי ) בעזרת הרמז שבתרגיל(אפשר להראות   )ב ! ) 1n e  ולפיכך  



2 20 lim lim cos ( ! ) lim lim cos ( ! ) 1k k
n k n kn e n e    =  = 

  
10(  

  
): תזכורת , )f x yש בתחום" רציפה במ D 0 אם לכל 0 קיים <    כך ש <

0 0 0 0(( , ), ( , )) ( , ) ( , )d x y x y f x y f x y   <  
0לכל  0( , )x y D.  

  
2הפונקציה ) ב 2( , )f x y x y=   נשים לב כי במקרה שלנו . ש במישור" רציפה במ+

2 2 2 2 2 2
0 0 0 0 0 0( , ) ( , ) ( ) ( )f x y f x y x y x y x x y y = +  +   +   

  לפי הגדרה , יומצד שנ
2 2

0 0 0 0(( , ), ( , )) ( ) ( )d x y x y x x y y=  +   
  

)הפונקציה ) ג , )f x y xy=ש בתחום " רציפה במ{ }0 1,0 1x y   אם . ( לפי משפט קנטור
  ) בתחוםש "רציפה במאז היא תחום קומפקטי פונקציה רציפה ב


